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1. Спиране на действието на удостоверения 
 

Спиране на действието на издадени от ДУУ удостоверения за универсален електронен подпис 

се предприема при наличие на определени основания, като срокът, за който е спряно действието 

на удостоверението зависи от обстоятелствата довели до спиране. Този срок не може да 

надвишава 48 часа от момента на спирането. 

 

Искане за спиране на удостоверение за универсален електронен подпис може да бъде 

отправено до ДУУ по някой от следните начини: 

- на телефонни номера +359 2 9699200/ 252 

лицето, което иска спирането, трябва да съобщи: 

трите си имена; 

телефонният номер, от който се обажда за спиране на удостоверение за 

универсален електронен подпис; /този телефонен номер се използва за обратна 

контрола/; 

сериен номер на удостоверението за универсален електронен подпис, който желае 

да бъде спрян; 

причините, поради които иска спиране на съответното удостоверение. 

Когато Титулярът/Авторът е поискал спиране, се изисква да съобщи и паролата за 

идентификация, която е попълнил в заявката за удостоверение за универсален електронен 

подпис. 

 

- електронна поща 

лицето, което иска спиране, изтегля от Интернет сайта на ДУУ „Заявка за спиране 

на действието на удостоверение“ (Бланка Образец8); 

попълва изтеглената форма (Бланка Образец8) и я изпраща като прикачен файл в 

електронна поща на адрес: delovodstvo@spektar.org 

Когато лицето е Титуляра/Автора, съобщава и паролата за идентификация, която е попълнил в 

заявката за удостоверение за универсален електронен подпис. 

 

- през Интернет сайта на ДУУ 

заявителят попълва и изпраща електронна форма „Заявка за спиране на действието 

на удостоверение“ (Бланка Образец8). 

 

- лично при доставчика на Удостоверителни услуги 

лицето, което иска спиране лично при Доставчика на Удостоверителни услуги ДУУ, 

попълва „Заявка за спиране на действието на удостоверение” (Бланка Образец8). 

 

ДУУ спира действието на удостоверение за универсален електронен подпис като го поставя в 
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списъка с прекратени удостоверения със статус „HOLD“. 

 

ДУУ идентифицира, но не удостоверява самоличността на лицето, поискало спиране на 

удостоверение.  

 

ДУУ незабавно уведомява Титуляра/Автора за спирането на удостоверението. 

 

2. Възобновяване на удостоверения 
 

Спряно удостоверение за универсален електронен подпис се възобновява, ако в рамките на 

законово регламентирания максимално допустим 48-часов срок Титулярът предостави надлежно 

попълнена и подписана „Заявка за възобновяване на удостоверение“ (Бланка Образец9). 

 

„Заявка за възобновяване на удостоверение“ (Бланка Образец9) се попълва от Титуляра при 

отпадане на основанието за спиране, и с която уверява Доставчика на удостоверителни услуги, 

че е узнал причината за спирането, както и че искането за възобновяване е направено 

вследствие на узнаването. 

 

В случаите, когато искането за спиране произхожда от Комисията за регулиране на 

съобщенията, ДУУ предоставя на комисията копие от писмената заявка за възобновяване. 

 

Възобновяването се извършва чрез изваждането на удостоверението със статус “HOLD” от 

списъка с прекратени удостоверения (CRL) в електронния регистър на ДУУ. 

 

Ако след изтичане на максимално регламентираният 48 /четиридесет и осем/ часов срок от 

спиране на удостоверение не е налице основание за неговото прекратяване, ДУУ автоматично 

възобновява удостоверението. 

 

3. Прекратяване на удостоверения 
 

- прекратяване действието на удостоверение за универсален електронен подпис с изтичане 

срока на валидност 

При неподадена заявка за подновяване от страна на Титуляра или Автора до 10 /десет/ дни 

преди изтичане на срока на действието на удостоверението за универсален електронен подпис, 

действието на удостоверението за универсален електронен подпис се прекратява автоматично, с 

изтичане срокът му на валидност. 

 

- прекратяване действието на удостоверение за универсален електронен подпис преди 
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изтичане срока на валидност 

Действието на удостоверението се прекратява при прекратяване на юридическото лице на 

доставчика на удостоверителни услуги без прехвърляне на дейността на друг доставчик на 

удостоверителни услуги. 

Доставчикът на удостоверителни услуги прекратява действието на удостоверението при смърт 

или поставяне под запрещение на Титуляра или Автора, при прекратяване на юридическото лице 

на Титуляра, при прекратяване на представителната власт на Автора по отношение на Титуляра, 

при установяване, че удостоверението е издадено въз основа на неверни данни. 

 

Действието на удостоверението предсрочно се прекратява при изразено желание от страна на 

Титуляра или Автора, заявено лично или по пощата. Необходимо е представяне на заявка за 

прекратяване на удостоверение (Бланка Образец10), която може да бъде изтеглена от Интернет 

адрес http://www.spektar.org 

  

В случай, че заявката не се предава лично на представител на Регистриращия орган, се 

изисква нотариална заверка. 

  

След като се увери в самоличността и извърши допълнителна проверка за достоверност на 

подадената информация, Регистриращият орган въвежда електронна заявка за промяна в статуса 

на удостоверението на потребителя. Удостоверяващият орган реализира прекратяването като 

включва удостоверението за универсален електронен подпис в CRL.  

 


